



再婚男女不容易

□宗何

再婚家庭一样需要同心协力

我和现在的老公是以前的同事，我们都是离过婚的人，正好被分到做一个项目，两个人大概因为差不多的经历，又谈得来，相处也融洽，很快有了感情。

我们领了证，什么也没办就算是结了婚。这是我最后悔的一件事，后来再办也就没什么意思了。我们的热情一个月不到就被不同的习惯消减了。

他前妻是个贤妻良母类型的，他只要冲在前方，家里的什么事情妻子都会帮他打理好。我不是这样的女人，前任就是自己熨衬衫熨裤子、晚上饿了自己煮方便面吃。

他曾经跟我说，他欣赏我这样的女人，能干、有抱负。要干的他老婆都帮他干了，他自然体会不到家务的难处，我这样在外面能干的女人对他就是吸引。现在，娶个外面能干家里不能干的老婆，他的不满很快就流露出来了。

有几次他回家晚了，我就把我和儿子吃剩的菜直接端给他吃。他不吃，嘴里还说：“我从不吃剩菜。”又说，以前他无论多晚回家，家里人都等他一起吃饭。我也不示弱，叫他回到以前去好了。他八九点回家总不见得让我和儿子都等他，小孩子这个时候都要睡觉了，我总得顾着儿子。

这样的事情还多了去了。比如他嫌我衣服熨得不平，挑剔保姆烧的菜不好吃，认为家里整理得不够干净。一个大男人对这些家务事比我更在乎，连保姆都说“你家先生比你要求高”。

这些小事就够让人烦了，我儿子更让没办法。他肯定不喜欢我现在的老公。才7岁的他，天天找事情让我跟他爸通电话，还尽拣老公在的时候，甚至门也不敲就冲进我们的卧室，弄得我们都狼狈。这些起初老公也忍着，直到有一天他发现自己皮鞋里爬着一条死蚯蚓，再也忍不住了，向我大发了一通火，骂我儿子。这我可受不了，和他吵了起来。这是我们结婚以后吵得最凶的一次。

我责问他，婚都离了，凭什么还要给前妻的房子付贷款，并且那贷款还有二十年才能还清，我们什么时候能买上房子，他把我放在什么位置？他就反问我为什么要把钱都留给前夫，如果我拿回一半存款，我们就能付首期，日子也轻松很多。

平时的积怨一下子爆发。对于真心要过下去的人，吵架倒还真好，原本闷在心里的话一下子都说了出来，大家也开始反思。后来的一个星期，我们俩订了一些规矩，比如保姆换了一个，增加她的工作时间，把房间整理干净；他晚回来我应该把剩菜热热坐在他身边陪他吃；儿子的事让我和儿子说道理，他也尽量送些礼物“贿赂”他。

现在结婚有两年多了，有些问题还会吵架，不过比起之前倒也觉得，这个婚姻还是比以前的好。

二婚女人的心声：

■无论你是第几次结婚，一个隆重的婚礼都是必要的。成本越大，价值越大，他就不会认为你只是随便娶来的而轻视你。

■开始生活前一定要了解清楚他以前的生活习惯，别以为有爱就可以包容。

■男方千万不要在新太太面前提什么过去的生活有多好，哪怕是她问起来也要说不好。女人听不得别的女人比自己好，能不让她知道就不要知道，嘴巴太碎，会落下许多话柄。

■男人能照顾好她的孩子比照顾好她更重要，她的孩子向你了，她肯定死心塌地向你。孩子都是妈的心头肉。

■第一次结婚，互相面对的只是父母；第二次再结，还有双方的前家庭。没一点公关能力、处理危机能力，就不要趟二婚这个水。

■娶了二婚女人就要有耐心，对她的孩子要有耐心，对磨合要有耐心，不过对她前夫可以表现得疾恶如仇，这样会

让她感觉你在乎她，她也就不会和她前夫纠缠不清。

■距离产生美并不总是真理。让前夫前妻离得远远的，比经常联系对新家庭要好。前夫前妻要来接孩子，不如你们两个主动送上去，一则显得你们关系亲密，再则也免得对方到你家来打扰。

■结婚前一定要把双方的经济情况、财产关系什么的理清楚，免得留下后遗症。你要付多少给前妻作赡养费，我每个月花销是多少，实打实地说出来。两个人的钱一定要放在一起，AA制不适合再婚家庭，账目公开也比各留一本账要好。

■结了婚就是一家人了，对方的家人也就是自己的家人。心里别存只是暂时搭伙的概念，也要想着白头偕老。再婚家庭一样需要同心协力，一样容不得异心。

加给自己的责任要和能力相对应

我网恋爱上了一个28岁的年轻女孩，好了半年，她为我怀了孕，我和妻子说了，妻子要求离婚，并且说因为是我的过错，要把房子和财产都留给她，孩子我带走。我知道自己出轨不对，全同意了。

没想到房价越来越离谱，到现在我都没买上房。女儿出生后，现在的妻子越来越不满，总嫌租房子不好，一天到晚说我为什么把房子和钱都留给前妻。

我当年和前妻也是白手起家，她嫁给我的时候也什么都没有，还不是靠两个人一起攒钱买的？我跟现任这么说的时候，她就咬定以前房价便宜，现在房价贵。

讨个年轻女孩是比较麻烦，她一天到晚查我手机，又怕我再生外心，又怕我和前妻搞不清。她和我儿子的关系也不好。还好前妻想儿子，还是接了过去。

我前妻后来又有了男朋友，有时候会打电话来问我一些男人的想法什么的，我想能帮她就帮她吧，我已经很对不起她了，希望她找到一个比我更好的。我老婆就不理解，老觉得我和前妻藕断丝连。结婚后有一年多我们一直在闹腾，现在好点了。可能因为她自己也30岁了，又做了妈，有时候会跟我说，觉得前妻也不容易。

房子的问题她还是耿耿于怀，我其实也有点后悔，当初房子可以给前妻，但是存款我应该要一部分的，这样首付就有了。不过按我的收入，五年之内我还是能买房的，到时有了房，她也就没什么可怨的了，我给她和女儿的要比给前妻和儿子的多。再说我也不是为了尽快和她结婚才那样做的吗？

二婚男人的心声：

■本来觉得找了个年轻的可以证明自己很有魅力，其实这种虚荣心在现实面前都栽得很惨。

■再婚时，不要吹嘘自己有多少财产，反而要往少里说。一方面能测她究竟是看重人还是看重钱，另一方面如果前妻和孩子那边要用，也会灵活很多，更少了很多口舌。

■多给再婚的老婆一点优越感，比如夸她比前妻漂亮啊、能干啊。哪怕再怎么不如也得这么说，这主要不是为了她好过，而是为了自己以后日子不难过。

■可以发动哥们尽量帮你前妻找男朋友，一方面可以让前妻日子过得快乐点，也减轻自己的负疚感；另一方面她找到了人了，家里这位才不会老为前妻的事折腾。

■离婚再婚可能就意味着要养两个家，千万不要随便被荷尔蒙冲昏头脑，也不要随便生孩子。总之，对婚姻负责，对自己负责，不要轻率结婚又离婚，生孩子的事更要慎而又慎。说句实际的话，你肩负的责任要和你的能力形成正对应。

■离了婚的男人想再找一个，也要谨慎。年轻女孩什么都不懂，该闹腾的也闹腾、不该闹腾的也闹腾，让人头疼，磨合起来麻烦。

雨蝶与筱白

男欢女爱

□舒曼

当初狂追雨蝶的子豪，却被另一个女子吸引。

筱白是那种一眼看上去柔弱堪怜的女子，文静娴雅，半天可以说一句话。但雨蝶没想到，偏偏就是这样的筱白，让她和子豪的感情翻车。

筱白分到这家公司的时候吸引了不少人关注。她性子好，人长得又漂亮，是个男生看了都心生怜惜，想保护她。偏偏筱白又分在雨蝶男友子豪的企划部，头儿让她坐在子豪对面。雨蝶在销售部，她性子急，看见如此安排她不放心，可又没正当理由找头儿将筱白支开。果然，雨蝶的担心成了真。

“子豪哥，我，我的钱包丢了，门钥匙和车钥匙也没了。”那天下午，筱白对子豪求助，“可以送我回家么？”看见筱白遇上大麻烦，那眼神又可怜巴巴，子豪哪里忍心说不？接下来，筱白呢就坐上子豪的车回家。又是子豪帮她找来开锁匠开门，帮她换电动车车锁……诸事搞定，夜色已降临。不消说，筱白自然在家中留住子豪，做饭相谢。西红柿炒蛋，红烧肉，糖醋鲤鱼……虽然都是家常菜，可是，不知怎的，子豪觉得味道特别好，吃了还想吃。

二

帮筱白忙并在她家中吃饭的事儿，子豪没敢告诉雨蝶。可是，雨蝶到子豪办公室时，敏锐地觉察到筱白看子豪的眼神有些不对劲。若有若无的，有种说不出的亲昵。

雨蝶还真没猜错。打子豪出手相助之后，筱白时不时地就请子豪去吃饭。都是年轻人，雨蝶厨艺水平几乎为零，而筱白，烧菜堪称大拿。“我今天要加班，不用等我，你先回去吧！”说谎这种事，有了第一次，就有第二次。慢慢地，子豪越来越喜欢往筱白家里跑。

“你就是这样经常加班的吗？鄙视你，你的撒谎段位太低了！”那天深夜，筱白送子豪出门时，身影孤独而倔强的雨蝶，站在路灯下，截住了两人，“恭喜你！筱白，从今天起，这个渣男归你了！”说完，雨蝶扭身而去，再不回头。

“等一等，雨蝶，你听我说！”那一刻，子豪突然万分愧疚、心如刀绞，他，他爱她呀！筱白呢，戳在原地，看着追出去的子豪，想喊他，可是，嘴里嗫嚅着，却喊不出……

更让子豪悲催的是，第二天，雨蝶再也没来公司。一问，她辞职了。子豪一遍遍打雨蝶电话，始终无人接听。微信和QQ呢，自然，也拉黑。

三

筱白不住地向子豪致歉。可面对这样的残局，说什么都晚了。“这是是我处置不当。我不好，与你无关……”子豪重重叹了口气。他还能说什么？

“不！你热情真诚，是个好男人！我帮你追回雨蝶！”筱白忘情地抓住子豪的手。偏偏这一幕，又恰好被回来补办手续的雨蝶看见！这一回，雨蝶彻底死心。

雨蝶失去音讯。子豪听雨蝶的闺蜜说，她好像去往云南，但详情不明。

“你还要等么？万一她在外边已有新男友了呢？你这样痴情她懂么？”那天傍晚，子豪和筱白下班出门时，筱白突然喊住豪，“难道，你就从来不愿意尝试和我交往吗？”

子豪苦笑不已：“我，我不能伤了一个好女孩的心，再伤另外一个好女孩的心！”

“你伤吧，伤吧！我愿意的！”筱白紧紧拉住子豪的手，“只要你接纳我，我不怕你伤我！好不好？我，我，我也真的爱你……”

听到筱白的心声，不知为何，子豪的眼前出现的，却是雨蝶那娇俏的笑脸。

四

子豪的命运，在猝不及防的一场灾祸面前，发生重大变化：一起车辆爆胎事故在高速公路上发生，捡回一命的子豪，却落下右腿残疾……他觉着，他配不上雨蝶了，必须放手了！

“这下，你死心了吧？可以接纳我了吧？只有我，不在乎你的伤残！等你出院时，我们就去领结婚证！”筱白在病房里抱着子豪，勇敢地表示。子豪感受着筱白的真情，顿时热泪涟涟。接下来呢，筱白就以子豪女友身份，在医院里陪护伤重未愈的子豪。子豪，怎能拒绝？

雨蝶突然出现在病房的时候，子豪傻了。两年未见，雨蝶更美丽、更成熟了，褪去当年青涩，多了庄重。“两年前我辞职冲动出走，确实不够理智。后来，我在云南一家特教中心找到工作，每天很忙，但充实。这回，一接到同学电话，我就第一时间买机票赶回来……我还是单身。你，还爱着我吗？”

子豪一听，热泪盈眶。

这个时候，外出购物的筱白归来。看见雨蝶，她手中的袋子，猝然落地。两个美丽女子，双双将目光投向子豪。

怎么办？子豪一遍遍问自己。